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Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schrift-
lichen Beantwortung 
 
 
 
 
Abgeordneter Rüdiger Erben (SPD) 
 
 
Einhaltung der Hilfsfristen nach § 7 Abs. 4 des Rettungsdienstgesetzes des 
Landes Sachsen-Anhalt (RettDG LSA) 
 
Kleine Anfrage - KA 6/9027 
 
 
Vorbemerkung des Fragestellenden: 
 
Nach § 7 Abs. 4 RettDG LSA sind die Standorte der Rettungsmittel im bodengebun-
denen Rettungsdienst so zu bestimmen, dass auch unter Berücksichtigung der durch 
Zweckvereinbarungen in die Versorgung einbezogenen Standorte benachbarter Ret-
tungsdienstbereiche, unter gewöhnlichen Bedingungen die Hilfsfrist für Rettungs-
transportwagen (RTW) von zwölf Minuten sowie für Notärzte von 20 Minuten in 
95 v. H. aller Notfälle eingehalten werden kann. In der Sitzung des Kreistages des 
Burgenlandkreises am 14. Dezember 2015 erklärte Landrat Ulrich, dass der Burgen-
landkreis mit einer aktuellen Einhaltung der Hilfsfrist für den RTW von nur 82,28 % 
immerhin besser als der Landesdurchschnitt von Sachsen-Anhalt sei. Dieser habe 
2014 bei den RTW-Hilfsfristen bei lediglich 76,35 % gelegen. 
 
 
Antwort der Landesregierung 
erstellt vom Ministerium für Inneres und Sport 
 
Namens der Landesregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt: 
 
1.  In wie viel Prozent der Notfälle wurde die Hilfsfrist für den RTW im Jahr 

2014 eingehalten? Bitte für die Landkreise und kreisfreien Städte und für 
das Land Sachsen-Anhalt auflisten. 

 
Landkreis / 

kreisfreie Stadt 

Anzahl 

der RTW 

Einsätze Hilfsfrist-

erfüllung 

In Prozent 

ABI 12 17.112 12.136 70,92 



 
 

2

BK 20 12.949 11.919 92,05 

BLK 10 21.310 14.947 70,14 

HZ 15 35.097 15.302 43,60 

JL 5 7.670 5.735 74,77 

MSH 13 16.179 14.150 87,46 

SAW 0* 0* 0* 0* 

SDL 11 10.790 8.508 78,85 

SK (Teilbereich 

MQ) 

10 13.661 10.947 80,13 

SLK 22 25.450 23.154 90,98 

WB 12 13.114 9.732 74,21 

DE 4 6.889 5.556 80,65 

Hal (und nörd-

licher SK) 

17 30.620 27.369 89,38 

MD 12 24.714 20.396 82,53 

Gesamt: 163 235.555 179.851 76,35 

* Zahlen für den Landkreis Altmarkkreis Salzwedel liegen aufgrund der Beson-
derheit der Bildung der gemeinsamen integrierten Leitstelle (ILS) im Landkreis 
Stendal zum 1. Dezember 2013 noch nicht vor.  

 
2.  In wie viel Prozent der Notfälle wurde die Hilfsfrist für den Notarzt im Jahr 

2014 eingehalten? Bitte für die Landkreise und kreisfreien Städte und für 
das Land Sachsen-Anhalt auflisten. 

 
Landkreis / 

kreisfreie Stadt 

Anzahl 

der NEF 

Einsätze Hilfsfrist-

erfüllung 

In Prozent 

ABI 4 8.311 7.908 95,15 

BK 3 683 670 98,10 

BLK 4 7.823 5.768 73,73 

HZ 4 9.324 4.006 42,96 

JL 3 4.366 4.182 95,79 

MSH 3 6.246 5.674 90,84 

SAW 0* 0* 0* 0* 

SDL 5 4.603 4.220 91,68 

SK (Teilbereich 

MQ) 

3 5.582 5.049 90,45 



 
 

3

SLK 5 9.443 9.146 96,85 

WB 3 4.105 3.567 86,89 

DE 2 3.421 2.812 82,20 

HAL und nörd-

licher SK) 

3 11.916 11.061 92,82 

MD 3 8.056 7.940 98,56 

Gesamt: 45 83.879 72.003 85,84 

* Zahlen für den Landkreis Altmarkkreis Salzwedel liegen aufgrund der Beson-
derheit der Bildung der gemeinsamen integrierten Leitstelle (ILS) im Landkreis 
Stendal zum 1. Dezember 2013 noch nicht vor.  

 


